

勇担新使命 奋进新征程

全县残疾人事业全面发展五年工作综述

五年来,共发放困难残疾人、重度残疾人生活、护理补贴5.43亿元;五年来,累计为83611人次残疾人提供家庭责任医师签约服务,为8018人次提供康复服务,残疾人基本康复服务率达100%。五年来,成功创建4个省级无障碍社区,累计为902户残疾人家庭实施无障碍设施改造和无障碍器具配置服务,打通服务残疾人“最后一公里”……一个个数字,一项项服务,我县交出了残疾人事业的高分成绩单。

过去五年,我县以加快推进残疾人全面小康进程为重点,以加强残联自身建设为着力点,有序推进残疾人事业高质量发展,残疾人工作水平不断提高,残疾人全面小康各项任务圆满完成,为实现“十四五”残疾人事业良好开局,实现残疾人共同富裕的发展目标奠定了坚实的基础。

残疾人社会保障体系进一步完善

“这里生活方便,也有很多朋友,感觉比较快乐。”在东城街道残疾人之家,工作人员正带领残疾人做音乐操。林云生告诉记者,来这里后,感觉生活更加便利,也交到了不少朋友。“残疾人之家”除了对残疾人进行日常照护,还提供康复治疗和帮助性就业。“我们会提供一些小手工,让他们自己赚一点点的零花钱,在获得社会参与度的同时,更多的是释放他们家庭的负担”东城街道残疾人之家主任胡明说。五年来,我县建成“残疾人之家”21家,累计为706人提供庇护服务。

“残疾人之家”是我县残疾人社会保障体系进一步完善的一个缩影,为全面落实国家和省市残疾人就业保障金制度,五年来我县共征收约1.51亿元。为完善残疾人救助保障

体系,“十三五”期间,县财政用于保障和改善全县残疾人生活的资金从2017年的5336.64万元持续增长到2021年的7721.12万元,五年来共发放困难残疾人生活补贴1.29亿元,重度残疾人护理补贴4.14亿元。

过去五年,全县残疾人社会保险政策不断扩充,全县持证残疾人城乡养老保险参保率、城乡居民医疗保险参保率、保险补贴享受率等均实现全覆盖。累计为108084人次残疾人提供意外伤害保险,共有244人获得理赔资金152.53万元。全面落实残疾人学生及贫困残疾人家庭子女助学,共有3432人次得到助学补助250余万元。广泛开展助残济困慰问,共为1394人次困难残疾人发放慰问金85.82万元。全面推进东西部扶贫结对工作,共帮扶四川省红原县贫困残疾人就业242人,拨付帮扶款82.6万元,帮扶贫困残疾人子女助学53人,助学金3.95万元。

“人人享有康复”目标进一步实现

“现在别人说话,我都能听得清楚。”大岩岩镇村民潘某患有听力障碍多年,在去年的“全国爱耳日”,她如愿得到了免费诊疗并验配助听器。“目前,我具有补贴的残疾儿童康复服务项目包括自闭症、智力残疾、听力言语残疾等,每一次康复都有补贴,一定程度上缓解了患儿的家庭经济负担。”县残联负责残疾儿童康复服务项目补贴的残联中心工作人员叶倩洁说,现在,越来越多的家长愿意主动申请康复补贴。

为提升康复服务精准化,五年来,我县累计完成“助听、助明、助行”服务845人次,为2035人次残疾人免费配发基本辅助器具,为543户残疾人提供康复体育进家庭服务。累

计为165名在院康复治疗的重度残疾人给予医疗康复救助,共拨付救助金87余万元。累计为83611人次残疾人提供家庭责任医师签约服务,签约服务率达80%以上。建立了80人的康复协调员队伍,为8018人次提供康复服务,残疾人基本康复服务率达100%。

“在做好残疾人康复训练的同时,我县积极提升就业保障服务。”县残联理事长谷舜斌说,为改善残疾人就业环境和收入水平,县残联联合县工商联、县总工会、县人社局、县妇联等部门,联合开展残疾人就业扶持专项行动,共为1301人次提供职业技能培训,共拨付培训经费40.18万元。为92名个体就业残疾人提供就业创业补助和45名残疾人提供贴息贷款,共补助金额98.197万元。全县累计新增残疾人就业人数2058人。

此外,我县积极实施残疾儿童康复补贴救助,累计为1369人次儿童发放补贴1584.45万元。共投入精神残疾人免费服药资金3000多万元,为71266人次贫困精神残疾人提供救助。

残疾人幸福感和获得感进一步提高

在永嘉农商银行总行营业部门口,一位老人无需搀扶便能自行通过无障碍坡道,前往营业厅办理业务;在国家电网上塘供电营业厅处,一条长约15米的坡道采用“之”字型坡道设计,让通行更加便利……五年来,我县不断优化社会环境,投入资金461万元,成功创建4个省级无障碍社区,累计为902户残疾人家庭实施无障碍设施改造和无障碍器具配置



服务。

五年来,我县深入实施“五个一”文化服务和康复体育关爱工程,开展各类体育运动会、锦标赛,共有681人次残疾人参与角逐。选送36名残疾人参与省级以上体育赛事,累计荣获各类奖项47项,其中胡明耀获东京残奥会男子盲人门球银牌。“感恩、听党话、跟党走”深入人心,组织开展特殊艺术进农村文化礼堂巡演27场次,惠及2553名残疾人,进一步丰富了残疾人精神文化生活。

我县推进“零次跑”服务,实行重度肢残对象入户“双评双办”,联合永嘉人民医院为194名行动不便人员开展入户残疾评定和办证。联合永嘉县康宁医院开展“助残共富、阳光温暖”专项行动,已走访95个

加强薄弱环节整治 不断擦亮文明底色

县领导到瓯北街道开展文明创建工作督查

本报讯 昨天下午,县委常委、宣传部长周旭丹带队赴瓯北街道开展文明创建工作督查。

周旭丹一行来到瓯北街道龙桥夜市,发现市场存在防疫管理不严格、路面破损、杂物堆积、垃圾丢包、出店经营、飞线充电、油污泼洒等问题。针对检查发现的问题,周旭丹要求龙桥夜市有关负责人切实加强夜市的规范管理、加大基础设施更新维护、加强市场的保洁工作、完善店铺管理机制。综合行政执法、市监、公安、卫健、消防救援大队等相关部门要严格全面排查龙桥夜市存在的问题,明确整改要求,做好应急措施和预案演练,确保经营安全有序。

周旭丹强调,发展“夜间经济”离不开“夜间文明”保障。要加大文明创建宣传力度,引导经营者保持良好的经营秩序和环境卫生,提高文明意识。要加密巡查频次,发现不文明现象及时处置,将常态长效创建推向深入。要建立健全管护机制,加强薄弱环节整治,不断擦亮文明底色。

记者 刘曦

从严从实抓好疫情防控

共同筑牢免疫屏障

我县累计接种新冠疫苗226.4万剂次

本报讯 通过疫苗接种建立全人群免疫屏障,是疫情防控关键策略,昨天,记者从县卫健局获悉,截至10月30日24时,我县累计完成新冠疫苗接种总剂次数为226.4万剂次,其中60岁以上老年人群第一剂累计接种15.04万剂,接种覆盖率92.1%,全程接种覆盖率86.86%。

昨天上午,记者在县妇幼保健院看到,陆续有市民前来接种新冠疫苗,有序排队,通过预检、登记后,依次进行接种。县妇幼保健院接种门诊护理人员告诉记者,根据大量数据表明,老年人免疫功能相对较弱,感染新冠病毒后,导致重症和死亡的比例在各个年龄段中最高,而接种新冠疫苗对于减少重症和死亡的作用明确且显著。香港最新研究显示,接种三剂次新冠病毒疫苗,可以减少重症和死亡的风险90%以上。在60岁以上的人群中,没有接种疫苗所导致的相对死亡风险,是接种两剂次及以上人群死亡风险的21倍。

国内外科学研究和疫情防控实践表明,新冠疫苗对预防重症和死亡的发生有明显效果,疫苗对新冠病毒变异毒株引起的发病仍有保护作用。种新冠疫苗是预防新冠肺炎传播的最经济、最有效的措施,也是每一位市民应尽的责任和义务,请符合新冠肺炎疫苗接种条件的市民,特别是60周岁以上的老年市民,尽早完成全程疫苗接种,共同筑牢免疫屏障。

记者 刘曦

让残障人士“听见”

县残联第八次代表大会引入手语传译

本报讯 昨天上午,在永嘉县残疾人联合会第八次代表大会第一次全体会议上,为照顾听力障碍人士的需要,会议安排了手语老师进行同声传译,让听力障碍人士也能“听见”。

参加此次县残联代表大会的共有78名残疾人,其中听力障碍人士5名。在其他代表都在全神贯注、认真听取会议内容时,5名听力障碍人士却聚精会神地盯着主席

台侧面负责手语同声传译的手语老师。周国华是永嘉县聋人协会的主席,作为此次残疾人代表大会的代表,他说,现场手语翻译让他更加了解会议精神,入脑入心。

负责手语同声传译的老师叫刘月平,任教于温州市特殊教育学校,她曾多次作为手语老师出席永嘉县残联代表大会,她告诉记者,希望通过自己的手语翻译,能够将此次大会

的各项报告内容和会议精神精准的传达给这些“无声”的代表们,让他们也能把会议牢记在心,把精神传达给更多的聋哑人士。

据了解,县残联代表大会第八次代表大会为期一天,共分两场,一场会议手语翻译老师就要站立将近2个小时。而为了更加直观明了地让聋哑人士知晓大会的精神和内容,在会前,刘月平会认真研读会议

内容提前做好“功课”,反复对内容进行推敲和琢磨。甚至在会议休息期间,依然会对会议内容进行反复的手语练习;对于一些生僻的专业术语,则会通过最新版的手语词典查询正确的手语打法,如若没有,则用近义词代替的方式转化为通俗易懂的语言,更好的帮助聋哑人士进行理解。

县残联党组书记、理事长谷舜斌说,通过手语同声传译大

会精神,不仅让听力障碍人士代表的开会体验感更好,也可以让他们感受到永嘉助残事业的发展进步。参加会议的代表们知道大会精神后,再通过他们去传递给身边同类型的残疾人,让他们时时刻刻感受到党的暖心行动和温暖,在无形中增加他们的自信心、变得更加自强,让他们深刻明白共同富裕路上有人和他们并肩同行。

记者 陈秋芬 李鑫炜

筑牢疫情防控安全网

县商务局持续开展商超综合体、酒店等疫情防控检查

本报讯 连日来,县商务局工作人员分组分片对辖区内商超综合体、酒店等多种业态持续开展疫情防控检查,督促落实疫情防控措施。

昨天下午,县商务局检查人员来到瓯北街道领悦广场,详细检查内部各商铺从业人员是否持有48小时内核酸检测阴性证明,并对入店顾客72小时内核酸持有情况进行抽查。此外,检查人员还要求各店铺现场出示场所消毒记录,检查过程中,记者了解到,该综合体开放式店铺消杀主要由综合体保洁人员负责。领悦广场行政经理黄丽娟说:“我们保洁人员每天上班前和下班后都会对公共区域以及开放式店铺进行统一消杀,封闭式店铺则是要求店主自己做好消杀工作并做好登记。”

在该综合体的检查过程中,核酸持有情况较好,但还是有部分顾客疫情防控意识薄弱,存在不佩戴口罩或者佩戴不规范的情况。随后,检查人员来到金三角大酒店,对该酒店疫情防控落实情况开展检查。县商务局有关人员说,因为宴会比较封闭且集聚,所以现在要求进入酒店的客人,持有24小时内核酸检测阴性证明,希望各大酒店能够加强这一方面的监督管理工作。

据悉,目前县商务局采用三天一轮检的方式对辖区内业态开展检查,后续将继续安排工作人员持续开展疫情防控检查,通过加强检查频次的方式督促企业从做好疫情防控工作,筑牢疫情防控安全网。

记者 郑璐璐 王凡

永嘉第一所校园“启梦梦想屋”建成

学生表现好奖励进步卡,凭卡兑换礼物

本报讯 只要有进步或表现好,就可以获得进步卡,然后凭进步卡兑换自己喜欢的礼物,实现小小梦想。近日,在浙江省关心下一代工作委员会办公室和县关心下一代工作委员会办公室的指导下,我县第一所校园“启梦梦想屋”在大岩岩镇水云学校落成。

“全校167位学生全部参与活动,我们将制定具体奖励制度,借梦想小屋计划引导学生德智体美劳全面发展。”大岩岩镇水云学校副校长金乾尧说,目前第一批奖励物资已到

位,包括学习用品、体育器械、益智玩具、生活用品等,丰富多样,学校特别布置了陈列室。

据了解,“启梦梦想屋”计划是浙江省关心下一代基金会、杭州益优公益联合发起的,计划在全省山区26县乡村学校建立100个“启梦梦想屋”,通过整合社会资源,以1:1精准结对帮扶的形式,促进城乡互动,帮助乡村学校中小学生学习德智体美劳全面发展,助力乡村教育。

此次为水云学校提供奖励物资的是杭州铭成装饰工程有限公司

司,铭成董事长陈双王正是从水云学校毕业的学子,当天他通过视频表示,今后将继续开展志愿服务捐赠,用行动为公益事业助力。此次,铭成装饰和水云学校签署了三年结对共建协议。

具体结对永嘉县域建设“启梦梦想屋”项目的永嘉县关爱老兵社会工作服务中心党支部书记周智国介绍,今年内,我县将建成七八所乡村学校“启梦梦想屋”,助力永嘉儿童友好城市建设,助推教育共富,共同护航少年儿童健康成长。

记者 董秀燕



公益广告

扎实促进共同富裕 共创幸福美好生活